Schülerinnen und Schüler putzen den Wald
Vor fünf Jahren wurde die gemeinsame Aktion von der Gemeinde Rodenbach und deren Revierförster gestartet. In diesem Jahr wurde die Aktion fortgeführt. Verschiedene Gruppen halfen beim Waldputz im Gemeindeforst vor den Sommerferien mit. Die Grundschüler der Gemeinde nahmen daran teil.

Der Förster teilte die Gruppen am Mittwochmorgen auf dem Schulhof ein. Die Gruppen machten sich auf den Weg in den Wald. Die Schülerinnen und Schüler lernten bei der Aktion einiges. Der Müll, den viele Menschen im Wald hinterlassen, sieht nicht nur hässlich aus. Er ist auch eine Gefahr für die Tiere. Sie können sich an alten Blechdosen verletzen. Sie können sich in Plastiknetzen und -tüten verfangen. Für manche bedeutet das den Tod. 
Viele Leute werfen den Müll unbesonnen in den Wald. Sie glauben, dass der Wald das alles mit der Zeit zudeckt und es dort verrottet. Plastik und Altreifen können nur sehr schwer und langsam von der Natur zersetzt werden. 
Die Schüler waren am Ende des Tages zufrieden. Sie haben Verantwortung für die Natur übernommen. Sie wollen das auch in Zukunft tun. Die Schulleitung unterstützt die Aktion. Sie findet Umweltbewusstsein wichtig. Die Schüler wurden mit einem Grillfest für ihre Arbeit belohnt. Sie sollen auch im nächsten Jahr wieder mitmachen wollen.  

Aufgabe:

Dieser Bericht beantwortet alle W- Fragen und befolgt auch den Aufbau eines Berichts. Allerdings besteht er zum großen Teil aus aneinandergereihten Hauptsätzen mit ähnlichen Satzanfängen. Das wirkt beim Lesen sehr eintönig. 

Versuche einzelne Sätze mithilfe von Konjunktionen sinnvoll zu verknüpfen. Du kannst auch Konjunktionen an den Satzanfang stellen. Schreibe den Bericht um! Der Wortspeicher kann dir eine Hilfe sein.
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